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Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Θα μας συγχωρέσετε που σας καλέσαμε έκτακτα, 

αλλά το κρίναμε και η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και η Π.Ο.Π.-Ο.Τ.Α. ότι ήταν αναγκαίο  

γιατί έχει ξεκινήσει το τελευταίο 24ωρο μία προσπάθεια παραπληροφόρησης 

από τη μεριά της Κυβέρνησης  σχετικά με την απεργιακή μας κινητοποίηση. 

  Πρέπει να σας πούμε, ότι οι απεργιακές κινητοποιήσεις θα 

πραγματοποιηθούν κανονικά σύμφωνα με το πρόγραμμα που υπάρχει: 

24ωρη αύριο Παρασκευή, συγκέντρωση διαμαρτυρίας και πορεία στις 11:00 η 

ώρα το πρωί στα γραφεία της Ομοσπονδίας και Σαββατοκύριακο για μεν την 

ΠΟΕ – ΟΤΑ είναι αποχή, για δεν την ΠΟΠ – ΟΤΑ είναι 48ωρη απεργία. Και 

Δευτέρα – Τρίτη νέα 48ωρη απεργιακή κινητοποίηση. Και την Τρίτη 

συνεδριάζει ξανά το Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΕ – ΟΤΑ, νομίζω το ίδιο και η 

Π.Ο.Π.-Ο.Τ.Α. ή είναι συνεχόμενες; 

Π. ΒΕΛΕΝΤΖΑΣ: Συνεχόμενες. 
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Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι συνεχόμενες από τη μεριά της ΠΟΠ – ΟΤΑ, 

προκειμένου να αποφασίσουμε την κλιμάκωση των απεργιακών 

κινητοποιήσεων.  

  Και τα λέμε αυτά γιατί εμείς εξ αρχής είχαμε δηλώσει, ότι για να 

ανασταλούν οι απεργιακές μας κινητοποιήσεις, θα πρέπει να υπάρξει σαφής 

δέσμευση και άμεση ψήφιση στη Βουλή της διάταξης που έχει να κάνει με τα 

βαρέα και ανθυγιεινά.  

  Θεωρούσε η Κυβέρνηση, ότι με διάφορες δηλώσεις είτε 

συμπάθειας, είτε συμπαράστασης περί του δίκαιου του αιτήματός μας, ότι θα 

μας οδηγούσε σε αναστολή και προσπαθεί αυτό το τελευταίο 24ωρο 

χρησιμοποιώντας, θα έλεγα και τη δική σας δύναμη, των Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης, γιανα διαμορφώσει μια εικόνα στην κοινή γνώμη ότι οι 

απεργιακές μας κινητοποιήσεις θα ανασταλούν. 

  Δεν υπάρχει περίπτωση να γίνει αυτό το πράγμα, παρά ότι 

γίνονται συζητήσεις και διαβουλεύσεις, οι οποίες είναι πολύ μακριά από τους 

στόχους που έχει βάλει η απεργιακή κινητοποίηση. 

  Θα πρέπει να καταλάβει η Κυβέρνηση ότι ένα ζήτημα που 

αφορά τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και μας ταλανίζει 

περίπου 17 χρόνια, για το οποίο έχουμε πάρει πάμπολλες υποσχέσεις και 

από την προηγούμενη Κυβέρνηση και από την τωρινή, αν δεν υπάρξει άμεσα 

νομοθετική ρύθμιση οι απεργιακές κινητοποιήσεις δεν σταματούν. 

  Και βέβαια το λέω αυτό, γιατί και η πρωτοβουλία που πήρε ο 

Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και Δήμαρχος της Αθήνας, ο κ. Κακλαμάνης μπορεί 

να βοηθάνε, αλλά είναι καθαρά αρμοδιότητα της Κυβέρνησης και ειδικότερα 

του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, ο οποίος ανέκαθεν θέλει να 

αφήνει απέξω την ουρά του σε ένα ζήτημα που είναι καθαρά της 

αρμοδιότητας  του.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:  Δεν υπέγραφε τίποτα, έτσι είπε ο κ. Κακλαμάνης … 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Να τελειώσω λίγο και μετά μπορούμε να τα πούμε 

όλα τι ακριβώς υπάρχει και εμείς θα σας κάνουμε μια πλήρη ενημέρωση. Και 

βέβαια στα υπόλοιπα ζητήματα δεν υπάρχει σαφής δέσμευση ούτε για τις 
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κλαδικές αυξήσεις, ούτε για τα ζητήματα που μπαίνουν για την υπογραφή 

Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και ούτε για το τέταρτο και σοβαρότερο για 

την επέκταση της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας της ΠΟΕ – ΟΤΑ στο 

προσωπικό των Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

  Θεωρούμε ότι όσο περνούν οι ώρες πλέον, θα είναι δύσκολη η 

θέση της Κυβέρνησης, γι’ αυτό αν πράγματι ενδιαφέρεται να δώσει λύση στα 

αιτήματα που βάζει η απεργιακή κινητοποίηση και επειδή τα χρονικά όρια 

στενεύουν, θα πρέπει να το δείξει και να είναι καθαρή η πρόταση που θα 

κάνει. 

  Πέραν των άλλων, εγώ δεν έχω να προσθέσω τίποτα. Δεν ξέρω 

ο συνάδελφος ο Παναγιώτης ο Βελέντζας από την ΠΟΠ- ΟΤΑ αν θέλει κάτι να 

συμπληρώσει. Στη συνέχεια στις ερωτήσεις που θα κάνετε, θα σας 

απαντήσουμε..  

Π. ΒΕΛΕΝΤΖΑΣ: Έχω καλυφθεί σχεδόν στο σύνολο από την τοποθέτηση του 

συναδέλφου. Αυτό που ήθελα να πω, ότι η Κυβέρνηση επιτέλους πρέπει να 

σταματήσει αυτή την παραπληροφόρηση ότι αναστέλλουμε τις απεργιακές 

κινητοποιήσεις, να σκύψει και να δώσει λύση στα προβλήματα, να μην 

εστιάζουμε μόνο το πρόβλημα των βαρέων και ανθυγιεινών, είναι μια σειρά 

από προβλήματα, όπως είναι οι κλαδικές αυξήσεις, η υπογραφή Συλλογικής 

Σύμβασης Εργασίας, η ρύθμιση για να σταματήσει η ομηρία των 

συμβασιούχων. 

  Άρα εμείς πάμε σε μια γενικότερη επίλυση όλων των 

προβλημάτων. Εμείς αύριο το πρωί θα είμαστε κανονικά στη συγκέντρωσή 

μας, ξεκινώντας τις απεργιακές κινητοποιήσεις. 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν, ερωτήσεις. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στο προκείμενο, αυτό που ρώτησα. Για ποιο λόγο το 

είπε τότε ο κ. Κακλαμάνης, το ανακοίνωσε σε όλους τους Δημάρχους της 

ΚΕΔΚΕ χθες, ότι υπάρχει λύση στο θέμα των βαρέων και ανθυγιεινών και στο 

θέμα της νέας Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς είχαμε σαν ΠΟΕ-ΟΤΑ ζητήσει εδώ και καιρό 

μία εθιμοτυπική συνάντηση με το προεδρείο της ΚΕΔΚΕ και η οποία τυχαία 

πραγματοποιήθηκε προχθές. Είπε ότι θα αναλάβει μία πρωτοβουλία ο 
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Πρόεδρος της ΚΕΔΚΕ προκειμένου να πείσει την κυβέρνηση ότι  πρέπει να 

υλοποιήσει το δίκαιο του αιτήματος. Μάλιστα είπε ότι θα υπάρξει δήλωση – 

απ’ ότι μας ανακοίνωσε – των δύο Υπουργών ή Υφυπουργών, Εσωτερικών 

και Οικονομικών σχετικά με το ζήτημα των βαρέων και ανθυγιεινών. 

Υπάρχει ένα σχέδιο δήλωσης το οποίο άλλο ήταν χθες το 

βράδυ, άλλο είναι σήμερα το μεσημέρι και το οποίο δεν καλύπτει ούτε την 

ΠΟΕ-ΟΤΑ ούτε  την ΠΟΠ-ΟΤΑ. Δεν μας καλύπτει και δεν δίνει όπως έχουμε 

ζητήσει άμεσα λύση στο πρόβλημα, η δήλωση αυτή φυσικά αφορά τα Βαρέα 

και Ανθυγιεινά. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Που διαφωνείτε, για να ξέρουμε ακριβώς που είναι το 

πρόβλημα.  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιτάξτε να δείτε. Αυτή τη στιγμή υπάρχει στη Βουλή 

ένα σχέδιο νόμου για τις συντάξεις του δημοσίου. Για να περάσει διάταξη για 

τα βαρέα και ανθυγιεινά θέλει ειδικό συνταξιοδοτικό σχέδιο νόμου, το οποίο 

έχει ειδική διαδικασία, πρέπει να περάσει απ’ την ολομέλεια του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου. Συζητείται την Πέμπτη στη Βουλή. 

Οι λύσεις είναι δύο. Ή θα πρέπει η κυβέρνηση να ζητήσει από  

την ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου να περάσει η διάταξη, το σχέδιο της 

διάταξης που  το έχει συντάξει το Υπουργείο Εσωτερικών, το οποίο και - εδώ 

κάνω μία παρένθεση - εμείς δεν συμφωνούμε, αλλά θεωρούμε ότι είναι ένα 

πρώτο βήμα για να μην πει η κυβέρνηση ότι είμαστε αδιάλλακτοι στις θέσεις 

μας. 

Εμείς ζητάμε για το σύνολο του κανονισμού των βαρέων και 

ανθυγιεινών επαγγελμάτων. Το ένα είναι να ζητήσει από το Ελεγκτικό 

Συνέδριο να περάσει η διάταξη από την ολομέλεια, γιατί πρέπει να υπάρχει η 

έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου σύμφωνα με το Σύνταγμα. 

Και το δεύτερο, αν εξαντλήσει αυτή την προσπάθεια και φανεί 

ότι δεν μπορεί να γίνει αυτό, να καταθέσει άμεσα εντός των επόμενων 

ημερών, μίνι συνταξιοδοτικό ασφαλιστικό νομοσχέδιο με μοναδική διάταξη το 

ζήτημα της επέκτασης των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση. Νομίζω ότι είμαστε σαφείς στην πρότασή μας.  

Το να μας λέει η κυβέρνηση ότι πιθανότατα να προχωρήσει στην 

κατάθεση της διάταξης αυτής, σε ένα σχέδιο νόμου που θα αφορά το σύνολο 
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των μεταρρυθμίσεων στο ασφαλιστικό, νομίζω ότι πάει πολύ μακριά και εμείς 

απ’ ότι έχουμε δηλώσει εξ αρχής ζητάμε λύσεις εδώ και τώρα. Έχουμε καεί 

στο χυλό, φυσάμε και το γιαούρτι. Υποσχέσεις έχουμε πάρει πάμπολλες.  

Και το λέω εξ αρχής, δεν αμφισβητούμε την καλή διάθεση και 

προσπάθεια που έχει κάνει και ο Υπουργός Εσωτερικών και ο Πρόεδρος της 

ΚΕΔΚΕ, αλλά δυστυχώς – και θα το πω και δημόσια – είναι καθαρά ευθύνη 

της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών.  

Δεν ξέρω αν θέλετε κάτι άλλο.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Μιλάει χωρίς μικρόφωνο) 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς ζητάμε, το αίτημα των Ομοσπονδιών είναι όσα 

επαγγέλματα είναι στον κανονισμό βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων 

του ΙΚΑ, να επεκταθούν οι ίδιες διατάξεις και στο μόνιμο προσωπικό που είναι 

στην ασφαλιστική κάλυψη του δημοσίου.  

Η κυβέρνηση με τη διάταξη που έχει συντάξει και η οποία είναι 

ένα πρώτο βήμα, εντάσσει μόνο την κατηγορία των υπερβαρέων. Εμείς 

διαφωνούμε ως προς το σχέδιο της διάταξης, γιατί δεν εντάσσει και την 

κατηγορία των βαρέων. Σε όλα τα υπόλοιπα που λέει πλασματικά 

μισθολογικά κλιμάκια, πλασματικά χρόνια σύνταξης και όλα αυτά, σε αυτά 

συμφωνούμε, είναι σύμφωνα με τις προτάσεις της Ομοσπονδίας.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στα υπερβαρέα είναι η Καθαριότητα; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι η Καθαριότητα, το Νεκροταφείο, τα Άσφαλτα, 

οι Χωματερές, Σταθμοί Μεταφόρτωσης, κ.λ.π. Αυτά είναι υπερβαρέα. Είναι η 

πρόταση – διάταξη που έχει δώσει το Υπουργείο Εσωτερικών. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Που δεν προχώρησε ποτέ.  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Που δεν προχώρησε ποτέ. Εμείς λέμε ότι ας πάει η 

διάταξη αυτή όπως έχει προτείνει  το Υπουργείο Εσωτερικών.  

Όπως φαίνεται αρχικώς το αποδέχτηκε το Υπουργείο 

Οικονομίας και Οικονομικών σήμερα το μεσημέρι, αλλά δε δεσμεύεται  για το 

πότε θα είναι οριστική η ψήφισή του. Διότι το να πάμε σε μια επ’ αόριστον 

ψήφιση αυτή της διάταξης, εμάς δεν μας ικανοποιεί αυτή η διαδικασία, την 

έχουμε άλλωστε ξαναζήσει.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έκανε δηλώσεις ο Υπουργός Οικονομίας; 
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Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, μας μετέφεραν το σχέδιο της δήλωσης το οποίο 

εμείς δεν το αποδεχόμαστε.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για τα υπεβαρέα δηλαδή.  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι-ναι. Αν δεν προλάβει τις διαδικασίες του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου, το οποίο δεν νομίζω να μπορεί να το αμφισβητήσει 

κανένας, θα πρέπει η κυβέρνηση να ξεκινήσει σήμερα τη διαδικασία. Να 

ζητήσει απ’ το Ελεγκτικό Συνέδριο, μπορεί μέχρι την Πέμπτη που συζητείται 

στη Βουλή να έχουμε έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου; Άμα πει το Ελεγκτικό 

ναι, δεν έχουμε κανένα πρόβλημα. Άμα πει όχι, θα το αποδεχθούμε και 

ζητάμε τότε άμεσα να κατατεθεί μίνι ασφαλιστικό συνταξιοδοτικό νομοσχέδιο 

το οποίο θα περιλαμβάνει τη διάταξη αυτή. Νομίζω ότι είναι λογική η 

διαδικασία που προτείνουμε.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επί της ουσίας πάνω-κάτω τα βρήκατε. 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Το ζήτημα είναι  ότι αν πάει συνολικό με το 

ασφαλιστικό το 2008, ζήσε Μάη μου να φας τριφύλλι.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Μιλάει χωρίς μικρόφωνο) 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει, υπάρχει μια εμμονή στο ζήτημα των 

βαρέων και ανθυγιεινών, αλλά ουσιαστικά υπάρχουν και άλλα ζητήματα. 

Γ.ΧΑΡΙΣΗΣ: Μη ξεχνάμε ότι στη μεγάλη απεργία που κάναμε πριν δυο 

χρόνια, είπε εντός δύο μηνών θα κατατεθεί νομοσχέδιο. Και περάσανε 18 

μήνες και δεν κατατέθηκε. Άρα, ακόμα μία υπόσχεση δεν λεει τίποτα.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στη νέα ΣΣΕ συμφωνείτε...  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Στη νέα ΣΣΕ η διαφωνία που υπάρχει, μιλάω απ’ την 

μεριά της ΠΟΕ-ΟΤΑ, είναι ότι καταρχήν δεν έχουμε καταλήξει στις κλαδικές 

αυξήσεις. Αν δεν καταλήξουμε στις κλαδικές αυξήσεις δηλ. ότι παίρνει το 

μόνιμο προσωπικό παίρνει και το ιδιωτικού δικαίου. Άρα πρέπει να 

καταλήξουμε. Δεν έχουμε καταλήξει στο ποσό. Το Γενικό Λογιστήριο 

προσπαθεί να εμφανίσει στη λογική που κάθε φορά λέει, ότι θέλει να μας 

δώσει αυξήσεις, θέλει λέει να μας αυξήσει το ειδικό επίδομα απασχόλησης 

κατά 25%, γιατί θέλει να το εμφανίσει σε επίπεδο ποσοστού. 

Εμείς λέμε όχι, διαφωνούμε, θα πρέπει να είναι μεγαλύτερη η 

αύξηση. Και βέβαια θα πρέπει να λύσει και το ζήτημα της αναγνώρισης του 
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συνόλου της προϋπηρεσίας μισθολογικά για τους εργαζόμενους που έχουν 

ενταχθεί με το Π.Δ. γιατί ξέρετε πολύ καλά ότι σε αυτούς αναγνωρίζει μόνο τη 

διετία, ενώ έπρεπε να αναγνωριστεί και η πενταετία όπως έχει αναγνωριστεί 

στους σχολικούς φύλακες. Άρα πρέπει να επεκταθεί και στους άλλους.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αν λυθεί η διαφωνία για τα βαρέα, η απεργία θα 

σταματήσει;  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιτάξτε, να μην κοροϊδευόμαστε. Αν η κυβέρνηση 

αποδεχτεί την πρόταση που κάνουμε για τα βαρέα και ανθυγιεινά, εγώ 

πιστεύω ότι θα υπάρξει συμφωνία και στο ύψος του ειδικού επιδόματος 

απασχόλησης. Νομίζω ότι κανένας δεν θα διακινδυνεύσει να ξεκινήσει μία 

απεργιακή κινητοποίηση διαρκείας και να καθόμαστε τώρα να λέμε αν είναι 5€ 

πάνω ή 10€ η αύξηση. 

Καλά τα είπα Παναγιώτη; 

Π. ΒΕΛΕΝΤΖΑΣ: Πολύ καλά.  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία. Σας ευχαριστούμε πολύ.  

 

 


